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ATENCAO
Senhor(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno
contém, ao todo, 40 (quarenta) questdes de multipla
escolha — 10 (dez) questdes de Lingua Portuguesa, 15
(quinze) questdes de Atualidades/Legislacdo e 15
(quinze) questdes de Conhecimentos Especificos,
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> Lingua Portuguesa

10

15

20

25

30

35

40

45

SOBRECARGA FISCAL E VISAO DE FUTURO

A preservacao do atual regime fiscal, que ha mais de 15 anos vem exigindo
aumento sem fim da carga tributaria, pde em risco a sustentacdo do dinamismo da
economia brasileira. Se nao for possivel conter a expansao do gasto publico dos
trés niveis de governo, o aprofundamento requerido da extracao fiscal acabara por
sufocar aos poucos o crescimento econémico do Pais. S&o conclusées que advém
da analise agregada dos dados. Essa perspectiva do problema, contudo, pode e
deve ser complementada por visbes mais especificas, microeconomicamente, de
como a sobrecarga fiscal, que hoje recai sobre a economia brasileira, conspira
contra o futuro do Brasil.

Estima-se que a carga tributéria bruta esteja hoje em torno de 35% do PIB.
Mas isso é apenas uma meédia. HA segmentos da economia que arcam com
taxacdo muito mais pesada. A carga fiscal que recai, por exemplo, sobre servigos
de telecomunicacéo e certos produtos importados é muito maior. E deixa patente a
deploravel visdo de futuro que permanece entranhada no sistema tributario
brasileiro.

No Rio de Janeiro, o ICMS onera os servicos de comunicagdo em quase
43%. Em Sé&o Paulo, em 33,3%. E ainda ha de se ter em conta todos 0s outros
tributos que incidem sobre o setor de telecomunicacdes e acabam repassados, em
boa parte, as tarifas. Em 2005, a carga tributaria do setor, estimada com base nas
contas nacionais, correspondia a mais de 57% do valor dos servicos.

E curioso que, nesse quadro de absurda sobrecarga fiscal, o governo ainda
esteja em busca da razao primordial pela qual a disseminacdo do acesso a internet
em banda larga avancou tdo pouco até agora. E lamentavel que o Pais esteja
entrando na segunda década do século 21 com tributacdo tdo escorchante de
servicos de telecomunicacao, tendo em vista sua crescente importancia econémica
e social.

Desde a Constituicdo de 1988, quando passaram a cobrar ICMS sobre tais
servicos, os Estados vém mantendo uma extracdo fiscal extremada no setor,
tirando o melhor proveito possivel das exiguas possibilidades de sonegacdo que
Ihe sdo inerentes. No tempo em que telefone era considerado "coisa de rico", ainda
havia quem se dispusesse a arguir que essa taxacdo tdo pesada estaria
contribuindo para tornar a carga tributaria menos regressiva. Mas ja ndo ha mais
gualquer espaco para esse tipo de argumento.

O quadro mudou da agua para o vinho desde a segunda metade dos anos
90. Na esteira da privatiza¢do, o acesso ao telefone vem sendo universalizado. Ha
hoje mais de 190 milhdes de aparelhos celulares no Pais, 82% pré-pagos. E sobre
0 povao, portanto, que boa parte da sobrecarga fiscal vem recaindo, mesmo que
ele ndo a perceba. Por outro lado, as comunica¢cbes passaram a abranger uma
gama de servigos muito mais complexos que vao muito além da velha telefonia. O
gue se vé agora € o Pais taxando pesadamente seu futuro.

A mesma visao de futuro equivocada e arcaica que permanece entranhada
na tributacdo das telecomunicacdes fica também evidenciada na taxacdo de certos
produtos importados. Basta ver o que vem ocorrendo com dois produtos
emblematicos das novas tendéncias tecnolégicas na area de informatica. Os
chamados “tablets”, como o iPad, da Apple, e os leitores de livros digitais, como o
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Kindle, da Amazon.
Um levantamento recente constatou que, entre 20 paises pesquisados, € no
Brasil que o iPad é mais caro (O Globo, 9/1/2011). Apos a incidéncia de seis
tributos, o produto chega ao consumidor brasileiro 84% mais caro do que nos EUA.
50 Ja o Kindle, que nos EUA custa US$ 189, pode ser entregue no Brasil, se o cliente
estiver disposto a arcar com um frete de US$ 20,98 e encargos fiscais que a
prépria Amazon estima em nada menos que US$ 199,73. O que perfaz um total de
US$ 409,71. Séo niveis de tributacdo completamente injustificaveis, fora de
qualquer padrédo de razoabilidade, advindos de um furacdo arrecadador que
55 avanca como autdémato, alheio ao processo de modernizacéao do Pais.

(Rogério L. F. Werneck, O ESTADO DE S. PAULO, 21/01/2011, texto adaptado)

Questéao 01
Assinale a afirmativa que NAO pode ser confirmada pelo texto.

A) A dificuldade de democratizacdo da banda larga relaciona-se com 0s impostos
elevados dos servigos de telecomunicagéo.

B) Contemporaneamente, os impostos sobre os servicos telefénicos constituem um
instrumento para se exercitar, de certa forma, a justica social.

C) Nao é facil sonegar impostos incidentes sobre os servi¢os de telefonia.

D) Os estados federados sao responsaveis por pelo menos um dos exemplos em que a
taxacao é considerada abusiva.

Questéao 02

O texto traz um tom de

A) analise e adverténcia.
B) denuncia e ironia.
C) destempero e ceticismo.

D) ufanismo e critica.



Questédo 03
Assinale a afirmativa que NAO condiz com o texto.

A) A forma como se ddo os mecanismos de tributacdo de certos produtos estd na
contramdo do processo evolutivo da economia do Pais.

B) Apesar de exprimir um alerta geral, o artigo concentra suas ilustracdes em segmentos
especificos da economia brasileira.

C) O Pais tem apresentado um crescimento econdémico pifio, por estar atado a uma
politica de tributacdo ineficiente, que retira o dinamismo e a for¢ca da economia.

D) Quando se comparam diferentes setores da economia, conclui-se que néo existe
uniformidade quanto a carga tributaria aplicada.

Questéao 04
“E sobre o povdo, portanto, que boa parte da sobrecarga fiscal vem recaindo [...].”
(Linhas 36 e 37)

Assinale a alternativa em que a nova redacdo NAO preserva o sentido basico do trecho
acima.

A) Assim sendo, é sobre o povao que boa parte da sobrecarga fiscal vem recaindo [...].
B) E, ndo obstante, sobre o povao que boa parte da sobrecarga fiscal vem recaindo [...].
C) E sobre o povéo, pois, que boa parte da sobrecarga vem recaindo [...].

D) Logo € sobre o povao que boa parte da sobrecarga vem recaindo [...].



Questéao 05

Desconsiderando-se eventuais alteracdes de sentido, a nova redacao que contém ERRO
na conjugacao verbal é

A) “[...] os Estados vém mantendo uma extracao fiscal extremada no setor, tirando o
melhor proveito [...]”

[...] os Estados mantém uma extracao fiscal extremada no setor, tirando o melhor
proveito [...]

B) “O que se vé agora é o Pais taxando pesadamente seu futuro.”

Agora se veem cada vez mais taxas e impostos comprometendo o futuro do Pais.
C) “Sao conclusdes que advém da analise global dos dados.”

E uma conclus&o que advém da andlise global dos dados.

D) “Se nao for possivel conter a expansao do gasto publico dos trés niveis de governo

[.]

Se ndo se conter a expansao do gasto publico dos trés niveis de governo [...]

Questao 06

“A preservagao do atual regime fiscal, que ha mais de 15 anos vem exigindo aumento
sem fim da carga tributaria, pde em risco a sustentacdo do dinamismo da economia
brasileira.” (Linhas 1 a 3)

Assinale a alternativa que NAO pode substituir o trecho destacado, por implicar erro
gramatical.

A) com que a sociedade vem lidando h&a tempos

B) contra o qual o empresariado sempre se manifesta

C) cuja a qual s6é aumenta a carga tributaria

D) do qual tho mal se fala



Questéo 07

‘Em 2005, a carga tributaria do setor, estimada com base nas contas nacionais,
correspondia a mais de 57% do valor dos servi¢os.” (Linhas 19 e 20)

A substituicdo da expressdo destacada NAO acarreta erro na utilizagéo do sinal indicativo
da crase na alternativa

A) a uma quantia significativa em relacdo ao valor dos servicos.

B) a metade, aproximadamente, do valor dos servicos.

C) a valor altamente elevado em relagdo ao tipo de servigo.

D) a taxas cobradas por esse servi¢o pelos paises mais caros do mundo.

Questéao 08

“‘Essa perspectiva do problema, contudo, pode e deve ser complementada por visdes
mais especificas, microeconomicamente, de como a sobrecarga fiscal, que hoje recai
sobre a economia brasileira, conspira contra o futuro do Brasil.” (Linhas 6 a 9)

Assinale a alternativa em que a forma verbal destacada esta redigida na voz ativa,
mantendo-se o sentido, a forma e os tempos verbais.

A) Complementariam, contudo, essa perspectiva do problema, visdes mais especificas,
microeconomicamente, do problema de como a sobrecarga fiscal, que tem recaido
sobre a economia brasileira, tem conspirado contra o futuro do Brasil.

B) Contudo, podem e devem complementar essa perspectiva do problema visbes mais
especificas, microeconomicamente, de como a sobrecarga fiscal, que hoje recai sobre
a economia brasileira, conspira contra o futuro do Brasil.

C) Poderdo e deverado, contudo, complementar essa perspectiva do problema visdes
mais especificas, economicamente, de como a sobrecarga fiscal, que hoje recairia
sobre a economia brasileira, tem conspirado contra o futuro do Brasil.

D) Visdes mais especificas, microeconomicamente, sdo complementadas, contudo, por
visfes dessa perspectiva do problema, no que se refere ao modo como a sobrecarga
que hoje recai sobre a economia brasileira estara conspirando contra o futuro do
Brasil.



Questéo 09

Desconsideradas as alteracdes de sentido, assinale a alternativa em que a nova redacéo
NAO apresenta erro de concordancia, de acordo com padrao formal culto.

A) “A carga fiscal que recai, por exemplo, sobre servigos de telecomunicagao e certos
produtos importados € muito maior.”

Por exemplo, a carga fiscal que recaem sobre os servicos de telecomunicagdes e
certos produtos importados sdo muito maiores.

B) “Desde a Constituicdo de 1988, quando passaram a cobrar ICMS sobre tais
servicos, os Estados vém mantendo uma extragao fiscal extremada no setor, tirando
o melhor proveito possivel das exiguas possibilidades de sonegacédo que lhe séo
inerentes.”

Desde a Constituicdo de 1988, quando cada Estado passou a cobrar ICMS sobre
tais servicos, cada um deles vem mantendo uma extracao fiscal extremada no setor,
tirando melhor proveito possivel da exigua possibilidade de sonegacao que lhe é
inerente.

C) “E ainda ha de se ter em conta todos os outros tributos que incidem sobre o setor de
telecomunicacdes e acabam repassados, em boa parte, as tarifas.”

Hao de ser considerados também todos os outros tributos que, sobre o setor de
telecomunicacdes, incide e acaba repassado, em boa parte, as tarifas.

D) “Em 2005, a carga tributaria do setor, estimada com base nas contas nacionais,
correspondia a mais de 57% do valor dos servigos.”

A carga tributaria do setor, em 2005, estimadas com base nas contas nacionais,
correspondiam a mais de 57% do valor dos servicos.

Questéo 10

Assinale a alternativa em que o termo transcrito entre parénteses NAO se refere ao
pronome destacado.

A) “Desde a Constituicdo de 1988, quando passaram a cobrar ICMS sobre tais servigcos
[...]” (DE TELECOMUNICACAO)

B) “E deixa patente a deploravel viséo de futuro gue permanece entranhada no sistema
tributario brasileiro.” (VISAO DE FUTURO)

C) “E sobre o povéo, portanto, que boa parte da sobrecarga fiscal vem recaindo, mesmo
que ele ndo a perceba.” (SOBRECARGA FISCAL)

D) “[...] os Estados vém mantendo uma extragao fiscal extremada no setor, tirando o
melhor proveito das exiguas possibilidades de sonegacéo que lhe séo inerentes.”
(AOS ESTADOS)



> Atualidades/Legislacao

Questédo 11

O chamado milagre brasileiro, fase de crescimento excepcional da economia brasileira
durante o governo Médici, foi o resultado de uma conjugacéo de diversos fatores.

Entre esses fatores NAO se inclui

A) a expansao do sistema de crédito ao consumidor que permitiu as classes meédias
adquirirem uma maior quantidade de bens duraveis, como automoveis e
eletrodomésticos.

B) a restricdo da entrada no pais de capital externo o0 que atraiu inUmeros investidores
nacionais, interessados em usufruir dos baixos salarios pagos pelas empresas, das
baixas taxas de inflagdo e dos subsidios concedidos pelo governo.

C) o arrocho salarial, medida adotada pelo PAEG, aliado aos subsidios concedidos pelo
governo as empresas, que garantiu a elas lucros elevados e aprofundou o processo
de concentracéo da renda nacional.

D) o aumento das exportacdes, principalmente de produtos agricolas, como a soja e o
café, que propiciou a elevacdo das reservas cambiais brasileiras, as quais foram
utilizadas para importar tecnologia e maquinario sofisticados para a industria nacional.

Questéao 12

O presidente Geisel havia enviado para o Congresso Nacional um projeto de reforma do
Judiciario que foi vetado. Irritado, fechou o Congresso nos primeiros dias do més de abril
de 1977 e editou um conjunto de mudancas na Constituicdo que ficou conhecido por
Pacote de Abril.

Para impedir a vitoria da oposicdo nas eleicbes de 1978, foram tomadas as seguintes
medidas, EXCETO

A) a eleicao direta de 1/3 dos senadores, permitindo-se a sublegenda, o que favorecia a
unido das facgdes da ARENA.

B) a eleicdo indireta de 1/3 do Senado pelo mesmo Colégio Eleitoral responsavel pela
escolha dos governadores, para garantir o controle do partido da situagao.

C) a extingdo da Lei Falcdo, buscando beneficiar a ARENA, partido da situagéo.

D) a manutencdo da eleigcdo indireta para governador pelo Colégio Eleitoral.



Questéao 13

E CORRETO afirmar que a Alianga Democratica, que langou o nome de Tancredo Neves
no Colégio Eleitoral, responsavel pela eleicdo indireta do novo presidente em 1985, era
formada pelos seguintes partidos

A) PFL e PMDB.
B) PMDB e PTB.
C) PSDB e PMDB.
D) PSDB e PT.

Questao 14

O Plano Cruzado foi adotado no Brasil em 28 de fevereiro de 1986 e tinha como principais
medidas as seguintes, EXCETO

A) a moeda brasileira passou a ser denominada Cruzado e foram cortados trés zeros do
antigo Cruzeiro.

B) a tablita foi criada, utilizava um indice de corre¢cdo mensal para atualizar o valor das
dividas a serem pagas.

C) o gatilho salarial foi instituido para ser disparado quando a inflagdo atingisse o indice
de 20%.

D) os precos das mercadorias, aluguéis, mensalidades e tarifas publicas foram
congelados.

Questéao 15

Sao elementos definidores da globalizacdo, EXCETO

A) aceleracado das transagfes econdmicas.
B) difusé@o de valores politicos e morais.
C) expanséo das distancias geograficas e temporais.

D) expanséao dos fluxos de informacdes.
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Questéo 16

O panorama geral dos movimentos sociais no inicio deste milénio organiza-se ao redor
dos seguintes eixos tematicos, EXCETO

A) movimentos contra a globalizac&o.
B) movimentos de carater sindical.
C) movimentos étnico-raciais.

D) movimentos envolvendo questdes de género.

Questéao 17

E CORRETO afirmar que nas eleicdes presidenciais de 2010, um dos temas mais
discutidos foi 0

A) da diminuicdo da taxa Selic.
B) da descriminalizagéo do aborto.
C) da reformulacdo do Enem.

D) do assentamento de terras.

Questédo 18

Pedro é funcionério publico municipal estatutario e efetivo.

NAO se inclui entre os de direitos sociais aplicaveis a Pedro por forca direta da
Constituicdo da Republica

A) o décimo terceiro salario.

B) o gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos, um terco a mais do que a
remuneracao normal.

C) o piso salarial proporcional a extensédo e a complexidade do trabalho.

D) o repouso semanal remunerado preferencialmente aos domingos.
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Questéo 19

E CORRETO afirmar que a um servidor publico que ocupe exclusivamente cargo em
comissao declarado em lei de livre nomeacéo e exoneracéo

A) nao se reconhece direito a aposentadoria.
B) aplica-se o regime geral de previdéncia.
C) aplica-se regime especial de previdéncia.

D) aplica-se, qualquer seja ele, o regime de previdéncia adotado pelo ente federativo a
gue se vincule.

Questéo 20
Sobre o poder constituinte, € INCORRETO afirmar que

A) se trata de manifestacdo soberana da mais alta vontade politica de um povo que se
organiza social e juridicamente.

B) na sua forma originaria é considerado incondicionado e ilimitado.
C) pertencem diretamente ao povo a sua titularidade e o seu exercicio.

D) é distinto e anterior aos poderes constituidos dos quais também funciona como fonte.

Questéao 21

Em relacdo as caracteristicas das normas constitucionais programaticas, assinale a
alternativa INCORRETA.

A) N&o sédo de aplicacdo ou execucédo imediata.
B) Sao previstas mediante uso de conceitos determinados.
C) Permitem o uso de discricionariedade em sua implementagéo.

D) Traduzem-se mais em expectativas do que em direitos subjetivos.
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Questéo 22

Segundo o que dispbe a Constituicdo da Republica sobre a Comissdo Parlamentar de
Inquérito, € CORRETO afirmar que

A) s6 pode ser constituida por decisdo conjunta da Camara dos Deputados e do Senado
Federal.

B) depende de requerimento da maioria absoluta dos membros do Congresso Nacional
para ser criada.

C) tem tempo determinado de duragéo.

D) tem poderes de investigacao e de decisdo proprios das autoridades judiciais.

Questéao 23

No contrato administrativo, a subcontratacdo depende de previsdo no ato convocatorio e
concordancia da Administragao Publica.

A referida circunstancia resulta especificamente

A) da natureza intuitu personae do contrato administrativo.
B) da natureza de contrato de adesao do contrato administrativo.
C) da presenca de clausulas exorbitantes no contrato administrativo

D) da finalidade publica presente no contrato administrativo.

Questao 24

O Prefeito de Uberaba pretende conceder o uso de um terreno nao utilizado pelo

Municipio a uma entidade educativa sem fins lucrativos. Foi indicada a concesséo
administrativa com instrumento adequado.

Na hipotese, € CORRETO afirmar que

A) néo sera necessaria autorizacdo legislativa.
B) a concesséo se dard mediante contrato.

C) ser& necesséria a licitacao prévia na modalidade de pregéo.

D) a concessao sera formalizada por portaria.
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Questéo 25

Amancio, servidor efetivo do Poder Executivo de Uberaba que cumpre estagio probatorio,
€ removido de uma Secretaria Municipal para outra.

Na hipétese, € CORRETO afirmar que a remocao

A) é irregular, porque deu-se de oficio e ndo a pedido do servidor.
B) é irregular porque € vedada a remocao durante o estagio probatorio.

C) é irregular porque a remoc¢ao sO pode ocorrer de uma unidade administrativa para a
outra, dentro da mesma secretaria.

D) é regular.
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> Conhecimentos Especificos

Questéo 26
S&o objetivos da epidemiologia, EXCETO

A) descrever a distribuicdo da doenca na populacéo.

B) proporcionar dados para planejamento das agdes de prevencao.
C) identificar fatores etiol6gicos na génese da enfermidade.

D) identificar o agente etioldgico da enfermidade.

Questéo 27

A histéria natural das doencas distingue trés diferentes etapas de prevencéo.
As seguintes medidas sdo associadas a prevencao secundaria, EXCETO

A) isolamento para evitar a propagacao de doencas.
B) exames periddicos e individuais, para deteccdo precoce de casos.
C) vacinagdo em massa.

D) tratamento para evitar a progressao da doenca.

Questéao 28

Assinale a alternativa que apresenta a definicdo correta dos coeficientes de mortalidade.

A) O quociente entre a frequéncia absoluta de 6bito e 0 nimero de expostos ao risco de
morrer.

B) O quociente entre a frequéncia relativa de 6bito e o nimero de o6bitos.
C) O produto da frequéncia absoluta de 6bito e o nUmero de expostos ao risco de morrer.

D) O produto da frequéncia relativa de 6bito e o nimero de o6bitos.
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Questéo 29

O indice de Swaroop e Uemura mensura

A) o percentual de pessoas que morreram com 50 anos em relacdo ao total de 6bitos
ocorridos em uma determinada populacao.

B) o percentual de pessoas que morreram com 50 anos ou mais em relacédo ao total de
Obitos ocorridos em uma determinada populacéo.

C) o percentual de pessoas que morreram com 50 anos ou menos em relagao ao total de
Obitos ocorridos em uma determinada populacéo.

D) o percentual de pessoas que morreram com menos de 50 anos em relacdo ao total de
Obitos ocorridos em uma determinada populacéo.

Questao 30

O estudo da distribui¢do de doenca no tempo NAO possibilita

A) a avaliagdo de medidas de controle.
B) a compreensao de eventos inusitados.
C) a deteccédo de epidemias.

D) a diferenciacdo dos casos autéctones dos aléctones.

Questéao 31

A notificacdo de doencas estd associada a um eficaz sistema de vigilancia epidemiolégica
na populacao.

Assinale a alternativa que apresenta um aspecto de eficacia da vigilancia epidemioldgica.

A) A notificacdo apenas de casos confirmados da doenca.
B) A notificacdo de casos descartados da doenca.
C) A notificagdo de casos suspeitos da doenca.

D) A notificacdo de casos da doenca apds a confirmacéo clinicolaboratorial da mesma.

16



Questéao 32

A Dengue tem um periodo de incubacdo no homem que varia entre

A) 20 a 30 dias, sendo em média de 10 a 12 dias.
B) 30 a 40 dias, sendo em média de 20 a 25 dias.
C) 15 a 30 dias, sendo em média de 15 a 20 dias.

D) 3 a 15 dias, sendo em média de 5 a 6 dias.

Questédo 33

A Febre Amarela é atualmente uma doenca com risco de reurbanizacdo em territorio
nacional devido a

A) distribuicdo do virus no Brasil.
B) distribuicdo do vetor no Brasil.
C) distribuicdo dos grupos populacionais com maior risco no Brasil.

D) distribuicdo concentrada da vacina no Brasil.

Questao 34

O agente etiologico da Febre Maculosa é classificado como

A) um protozodrio intracelular obrigatério Rickettsia rickettsii.

B) uma bactéria intracelular obrigatéria Rickettsia rickettsii.

C) uma bactéria extracelular obrigatoria Rickettsia rickettsii.

D) um protozoario extracelular obrigatério Rickettsia rickettsii.

Questédo 35

A Raiva é uma doenca caracterizada por uma encefalite viral aguda com alta letalidade,
todavia as medidas de prevencao e controle sdo muito eficazes tanto em relacdo ao ser
humano como quanto a fonte de infeccao.

A guarda de cées suspeitos de portar a referida doenca por um periodo de 10 dias esta
associada ao periodo de

A) transmisséo da doenga.

B) incubacgéo da doenca.

C) observagéo da doenca.

D) manifestagéo clinica da doenca.
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Questéao 36

Em relacéo ao controle da Leishmaniose Visceral Americana, podemos afirmar que

A)

B)

C)

D)

o tratamento de cées oligossintomaticos diminui o risco de transmissao da doenca na
populacao canina.

o0 controle da populagcdo de mosquito palha (Lutzomyia longipalps) nos centros
urbanos leva a reducdo do nimero de casos na populacdo humana, por ser ele o
principal reservatorio da doenca em ambiente urbano.

orientacdes dirigidas para um diagnostico precoce e tratamento adequado de casos
humanos devem ser considerados como medida de controle da doenca.

as atividades de educacdo em saude tém pouco ou nenhum efeito no controle da
doenca, tendo em vista que populacdes de baixa renda e condicao de risco social sdo
as mais comumente acometidas.

Questéao 37

Em relacdo a hantavirose, € CORRETO afirmar que

A) cacadores, pescadores, ecoturistas e pesquisadores de fauna e flora sédo grupos com
maior risco.

B) os roedores da subfamilia Murinae séo os principais animais silvestres associados a
manifestacdo clinica da Sindrome Cardiopulmonar por hantavirus nas Américas em
humanos.

C) a sindrome cardiopulmonar por hantavirus tem sido a Unica forma clinica
diagnosticada nas Américas em humanos.

D) a transmissdo pessoa a pessoa, descrita primeiramente na Argentina, € um
importante mecanismo de manutencéo da doenca na populagdo humana.

Questéao 38

A Leptospirose € uma importante zoonose presente nos centros urbanos.

Sao critérios de definicdo de caso, EXCETO

A)
B)

C)
D)

exposicao a fossas, esgoto, lixo e entulho.

atividades que envolvam risco ocupacional como coleta de lixo, catacdo de material
para reciclagem.

vinculo epidemiolégico com um caso confirmado por critério clinico.

residir ou trabalhar em areas de risco para a leptospirose.
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Questéao 39

E CORRETO afirmar que a Vigilancia Sanitaria aplica o estudo de Andlise de Perigo e
Pontos Criticos de Controle para conceituar o perigo como

A) o contaminante de natureza bioldgica, quimica ou fisica, ou uma condi¢céo, que pode
causar dano a saude ou a integridade do consumidor.

B) o alimento de natureza biol6gica ou quimica, que pode causar dano a saude ou a
integridade do consumidor.

C) o contaminante de natureza biolégica, quimica ou fisica, ou uma condicdo, que
causara, obrigatoriamente, dano a saude ou a integridade do consumidor.

D) o alimento de natureza biolégica ou quimica, que causard, obrigatoriamente, dano a
saude ou a integridade do consumidor.

Questao 40

O diagrama de controle € uma importante ferramenta de monitoramento da doenca na
populacdo. A determinacao da faixa endémica do diagrama de controle é caracterizada
pelo espaco nos limite dos quais as medidas de podem flutuar sem
gue delas se possa inferir ter havido qualquer alteracdo sistémica na estrutura
epidemioldgica condicionante do processo saude-doenca considerado.

Assinale a alternativa cuja palavra completa corretamente a lacuna acima.
A) prevaléncia.

B) incidéncia.

C) letalidade.

D) mortalidade.
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FOLHA DE RESPOSTAS

(RASCUNHO)
o B8 ESeh o P e R | o R n S
n b SD T i W W B o 1 £
R e R R e nAhES D B e e R
a b e o n Sdh sl 3 Ay e
g el e e R e g s 2 &
o oo o s I o 3 S
i i e v R i f el e L u oS
o oy ed 2 bHESD 5 o
o A S D B e By 3 5 o
w b TR e B | e e o
1 ol dh 2% ol 3 S
nhddad TR o e R e Y o w oyt e
TR e s B B 7 S o b

A B C D
m Lo B3 B3 B

AO TRANSFERIR ESSAS I\/IARCA(;)@ES~ PARA A FOLHA DE
RESPOSTAS, OBSERVE AS INSTRUCOES ESPECIFICAS
DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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